
 

Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα : Άμεση και μόνιμη λύση στην αεροδιακομιδή ασθενών από την Άνδρο 

Το τραγικό περιστατικό στην Άνδρο με το θάνατο ασθενούς με αναπηρία ανήμερα της 
Πρωτοχρονιάς κατά τη διακομιδή της προς το Νοσοκομείο Σύρου αποκαλύπτει με τον 
πιο σκληρό τρόπο την κατάσταση διάλυσης των δομών Υγείας στα νησιά. 

Παρά το γεγονός ότι η Άνδρος είναι ένα νησί που βρίσκεται πολύ κοντά στην Αττική, 
δεν κατέστη δυνατή η αεροδιακομιδή της σε νοσοκομείο της Αθήνας ή στην 
Ερμούπολη της Σύρου. Η μοναδική «λύση» που βρέθηκε ήταν η μεταφορά διά 
θαλάσσης με ιδιωτικό τουριστικό σκάφος, με μεγάλη καθυστέρηση και τεράστια 
καταπόνηση της ασθενούς με αποτέλεσμα να πεθάνει μέσα στο ασθενοφόρο του 
ΕΚΑΒ, λίγο πριν φτάσει στο Νοσοκομείο της Σύρου. 

Το περιστατικό αυτό δεν αποτελεί εξαίρεση. Οι συνεχείς διακομιδές ασθενών από τα 
νησιά των Κυκλάδων έχουν μετατραπεί σε «θέαμα» επιβεβαιώνοντας ότι οι νησιώτες 
αντιμετωπίζονται ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας στο πιο θεμελιώδες κοινωνικό 
δικαίωμα: το δικαίωμα στην Υγεία. 

Στο υπόμνημα που κατέθεσαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της παράταξης «ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΔΡΟ – ΛΟΤΣΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ» προς την κυβέρνηση επισημαίνεται ότι το νησί 
στερείται μόνιμης, αξιόπιστης και 24ωρης δυνατότητας αεροδιακομιδής, ενώ ζητείται 
ρητά η δημιουργία βάσεων ελικοπτέρων στις Κυκλάδες και η διακομιδή ασθενών στην 
Αττική και τη Σύρο με κρατική ευθύνη και όχι με «λύσεις ανάγκης» ιδιωτών. 

Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα δεν έχει παρουσιαστεί συγκεκριμένο σχέδιο από την 
Κυβέρνηση για την υλοποίηση αυτών των απολύτως αναγκαίων παρεμβάσεων, ενώ 
οι νησιώτες εξακολουθούν να εξαρτώνται από αποσπασματικές και επισφαλείς λύσεις. 

Επειδή οι κάτοικοι των νησιών πρέπει να απολαμβάνουν ισότιμη και απρόσκοπτη 
πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και να μη θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή τους λόγω 
γεωγραφικής απομόνωσης και κρατικής ανεπάρκειας, 

Επειδή η προσωρινή και αποσπασματική αντιμετώπιση των διακομιδών ασθενών 
οδηγεί σε καθυστερήσεις που μπορεί να αποβούν μοιραίες, 

Επειδή η Άνδρος στερείται μόνιμης, αξιόπιστης και αδιάλειπτης δυνατότητας 
αεροδιακομιδής ασθενών, γεγονός που θέτει σε διαρκή κίνδυνο τη ζωή των κατοίκων 
του νησιού,  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή η εξάρτηση από ιδιωτικά ή ευκαιριακά μέσα μεταφοράς δεν μπορεί να 
υποκαθιστά ένα οργανωμένο δημόσιο σύστημα αεροδιακομιδών 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να εξασφαλίσει μόνιμη, αξιόπιστη και 24ωρη 
δυνατότητα αεροδιακομιδής ασθενών από την Άνδρο, 365 ημέρες τον χρόνο, 
όπως ζητούν οι τοπικοί φορείς; 

2.   Προτίθεται να προχωρήσει στη δημιουργία βάσεων ελικοπτέρων του ΕΚΑΒ 
στις Κυκλάδες (ενδεικτικά Σύρος και Σαντορίνη) επί 24ώρου επιχειρησιακής 
ετοιμότητας, ώστε να διασφαλίζεται η απευθείας και ταχεία διακομιδή ασθενών 
προς τα νοσοκομεία της Αττικής; 

3. Προτίθεται να καταργήσει την πρακτική της μεταφοράς βαρέως πασχόντων 
ασθενών με πλωτά μέσα ως «λύση ανάγκης» και να διασφαλίσει πλήρη κρατική 
κάλυψη των επειγόντων διακομιδών; 

4.  Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των παραπάνω 
μέτρων, ώστε να μην επαναληφθούν στο μέλλον τραγικά περιστατικά λόγω 
έλλειψης αεροδιακομιδής; 
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